

“网络作家进校园”活动在泉举办

本报讯(融媒体记者陈智勇)文脉与网络相通,心灵与青春激荡。11日上午,2025中国网络文学论坛“网络作家进校园”活动在华侨大学举办,中国作家协会党组成员、书记处书记胡邦胜,华侨大学和省文联有关负责人参加活动。

活动由中国作协网络文学中心主办,华侨大学、福建省文联、泉州市委宣传部、泉州市鲤城区委共同承办。知名网络作家杀虫队队员、管平潮、言归正传、晓稻校、疯丢子、纸老虎等到场。

在华侨大学“一元主导、多元融合、和而不同”的校园文化中,文学始终是一道亮丽的风景线。活动现场,与会师生踊跃提问,与作家面对面交流互动。作家们从现实到幻想,从传统到创新,从国内到海外,用精彩分享让师生们看到网络文学与时代、与大众、与青年一同跳动的脉搏。主办方表示,希望广大学生认真学习领会党的二十届四中全会精神,抓住时代发展机遇、做好人生规划,从优秀网络作家身上汲取创作经验和成长成才经验,力争成为文化强国建设的新力量。

当日,泉州还举行知名网络作家进书店活动,共同推动网络文学与传统文化、海丝文脉相融相生。

(相关报道见第三版)



泉州“护佑杯”技能比武淬炼精兵 筑牢妇幼健康防线

本报讯(融媒体记者高慧子)近日,由市卫健委、市总工会联合主办的2025年泉州市“护佑杯”妇幼健康职业技能竞赛,在泉州市妇幼保健院(泉州市儿童医院)圆满落幕。竞赛以“以赛促学、以赛促练、以赛促用”为导向,为全市妇幼健康工作者搭建交流平台,助力相关事业高质量发展。

本次竞赛聚焦孕产妇、新生儿两大重点群体,设置“危重孕产妇救治”竞赛项目,采用“综合笔试+操作技能+知识竞答”三维考核模式,全面检验理论储备、政策掌握与实操规范、应急处置能力。全市20个代表队的40名选手同台竞技,展现出过硬专业素养与良好精神风貌。经过激烈角逐,竞赛评选出个人奖、团体奖、优秀组织奖等多个奖项,一批业务精湛的个人与团队脱颖而出。

市卫健委相关负责人表示,下一步,将以此次竞赛为契机,持续搭建技能提升平台,引导全市妇幼健康系统广大职工进一步强化理论学习、精进业务技能、提升职业素养,全力打造一支“理论扎实、技术过硬、服务优质”的妇幼健康服务队伍,以更高水平的医疗服务守护全市妇女儿童生命健康,为推进健康泉州建设贡献更大力量。



初心如磐向未来

近日,市委党校第3期四区联办乡科级干部进修班走进泉州市初心教育学堂,开展“初心之旅”学习活动,并同步举办党性党风党纪教育课堂,以沉浸式学习感悟初心使命,以精准化教育锤炼过硬作风。学员们纷纷表示,将把学习成果转化成工作动力,始终牢记初心使命,严守党纪国法,以更加务实的作风、更加昂扬的斗志投入到工作中,为泉州高质量发展贡献力量。(陈柳青 摄)



(上接第一版)机会稍纵即逝,石狮市迅速组建一支由市委主要领导挂帅的考察小组,直奔杭州实地考察佑旅运动科技(杭州)有限公司。

考察并非走马观花,而是深入的“双向奔赴”。石狮招商考察小组细致了解企业运营,评估项目与本地纺织服装产业的契合度,并现场“量体裁衣”,拿出入驻石狮锦尚智能制造园标准厂房方案的同时,重点推介了“先租后让”这一能够有效缓解企业前期投入压力的创新模式,极大地促成了合作意向的达成。考察结束后,石狮市与企业保持了高频率的对接沟通,不仅邀请企业回访实地考察园区,还多次组织相关部门会商落地细节,为项目签约扫清障碍。

签约是“上半场”,快速落地投产才是真正的“下半场”。为确保项目“跑”起来,石狮市成立了专项服务工作组,构建起“企业—园区—政府”三方联动机制,召开7次专题协调会,从规划审批到水电接入,25项具体问题被逐一破解。例如,为满足项目需求,石狮市招商办牵头组织多方现场办公,高效敲定了在标准厂房之间加设连廊的方案。

更值得一提的是,石狮市还为“先租后让”模式配套设计了一套“税收强度挂钩”机制,将企业达标情况与政策优惠深度绑定,建立以高质量发展为导向的绩效考评机制。据预估,该项目全面投产后,年产值可达10亿元,未来五年累计纳税将超过8000万元。

安德玛智能产业园项目的成功落地,不仅高效盘活了沉睡的国有资产,有力牵引纺织服装产业链向智能化、高端化跃升,更探索出一条具备可复制性、可推广性的招商新路径,为石狮招商引资工作积累了有益经验,也为工业园区标准化建设提供了可复制推广的实践样本。

聚焦主体责任 强化担当作为

我市各级各部门掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮

本报讯(融媒体记者颜雅婷 范金林 吴宗宝 宋尧 高慧子 通讯员童婷香)连日来,我市各级各部门深入学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神,纷纷表示,要进一步吃透精神实质、把握核心要义,围绕党中央重大决策部署和省委、市委工作要求,认真谋划工作思路和重点工作举措,为推进中国式现代化泉州实践作出新贡献。

市委社会工作部提出,要把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把全会精神转化为推动我市社会工作高质量发展的务实举措。要聚焦全会关于“走中国特色社会主义社会治理之路”、“完善社会治理体系”等部署,持续深化拓展“三争”行动,打造具有影响力、辨识度的泉州社会工作品牌。要统筹线上线下资源,大力推动全会精神进乡村、进社区、进新经济组织、进新社会组织和新就业群体,在全市社会工作系统迅速掀起学习热潮。要全面梳理盘点年初制定的各项目标任务,以争优争先争效的精气神查漏补缺、攻坚突破,及早研究谋划明年社会工作重点、品牌亮点,为助力“十四五”收好官、“十五五”开好局作出积极贡献。

市委讲师团提出,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务来推动落实,充分发挥“福小宣·泉民讲”“泉民开讲”以及“一县一品”等宣讲品牌作用,迅速在全市范围内掀起学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神热潮。要高质量完成宣讲任务,广泛组织

发动全市宣讲力量下沉一线,进机关、进企业、进城乡社区、进校园、进新时代文明实践中心(所、站)等开展宣讲活动,引导广大党员、干部、群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习成果转化为推动高质量发展的实际成效。

市人社局提出,要提高政治站位,深刻认识和把握全会的重大意义、精神实质和实践要求,特别是关于稳岗就业、社会保障、人才工作、根治欠薪等方面的重要论述和战略部署,自觉将思想和行动统一到党中央的决策部署上来。要紧紧围绕重点任务,聚焦做好“十五五”人社专项规划编制工作、博创赛“后半篇文章”、全力冲刺年度重要指示任务,提前谋划明年工作等任务,切实把学习成果转化为工作实效。要强化担当作为,持续深化拓展“三争”行动,压实全面从严治党主体责任,持续巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进行风建设常态化长效化,推动人社干部队伍想干事、能干事、干成事、不出事,为我市人社事业高质量发展提供坚实作风保障。

市应急管理局提出,要深入贯彻落实党的二十届四中全会精神,立足“防风险、保安全”主责主业,持续推进安全生产治本攻坚三年行动有序开展。要全面开展企事业单位星级评定并实施动态差异化管理,推动企业安全生产主体责任和全员安全生产责任制落实到位。要深入推进安全生产领域执法质效提升专项行动,基层行政执法突出问题专项整治,强化行刑衔接,推动多部门安

全生产执法监管合力。要提升基层应急管理体系建设与能力,推进救援队伍专业化,严密防范台风、森林火灾、地震等自然灾害。要坚持平战结合,完善应急指挥机制,切实将学习成果转化为“时时放心不下”的责任担当和防风险、保安全、护稳定的实际成效,全力守护人民群众生命财产安全。

市市场监管局提出,要把全会精神传达到每个党组织、每名党员、每名干部,确保准确把握核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。领导干部要切实发挥好带头学、领着干、抓落实的表率示范作用,带动迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要准确把握全会提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对标对表,制定好我市市场监管“十五五”规划,切实把全会决策部署细化为市场监管具体举措,主动服务经济社会高质量发展大局。要广泛听取意见建议,把群众所盼、专家意见、基层经验充分吸收进来,切实增强规划的方向性、引领性和操作性。要紧盯短板指标和滞后项目,强化统筹调度、攻坚突破、拔钉清障,扎实推进全年各项重点工作,确保高质量完成全年目标任务。

市统计局提出,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精

神及习近平总书记对统计工作的重要讲话重要指示批示精神有机结合起来,把全局精神贯彻到统计工作全过程各方面,确保党中央重大决策部署在全市统计系统落地见效。要扎实开展统计调查核算,加强对经济运行的监测预警,客观反映经济社会发展状况。要持续深化统计法治建设,强化普法宣传,防治统计造假,提高源头统计数据质量。要紧盯重点工作任务,认真筹备第四次全国农业普查,高效推进1%人口抽样调查,为市委、市政府科学决策提供数据参考。要聚焦推进全面从严治党,坚决把党的自我革命要求落实到位,推进统计部门党的作风建设常态化长效化。

市疾控中心(市卫监所)提出,要以全会精神引领疾控和监督事业高质量发展,遵照全会提出的目标任务,深入研究谋划落实措施;要紧扣“强化能力提升”与“创新工作机制”两条工作主线,积极推动疾控和监督体系改革完善,加强核心能力攻坚突破,进一步增强动力、激发活力;要深化党建与业务工作深度融合,始终坚持党对事业发展的全面领导,把学习贯彻全会精神与推进全面从严治党,持续深化拓展“三争”行动紧密结合,奋力谱写新时代疾控和监督事业高质量发展新篇章,为守护人民生命健康、筑牢公共卫生安全防线、维护经济社会稳定大局提供坚实支撑。



泉州巡察“三个高质量” 助推全市经济社会高质量发展



泉州市委巡察机构深入贯彻泉州市纪委十三届四次全会关于巡察发现问题、协调配合、整改整治“三个高质量”要求,坚守政治巡察定位,围绕服务保障全市经济社会发展大局,着力发挥监督保障执行、促进完善发展作用,进一步推动巡察向深拓展、向专发力、向下延伸,纵深推进泉州巡察工作高质量发展。

图为近日,泉州市委巡察一组巡察泉州市招商服务中心期间,巡察组干部下沉一线到洛江区数字经济产业园高新企业,“面对面”了解有关优化营商环境等惠企政策的落实情况。



海丝扬帆 蓉城觅才

四川大学“泉州开放日”暨泉州市2025年秋季送岗引才进川大活动成功举办

优质岗位“大礼包”。其中,泉州城建集团、三安半导体等25家用人单位,更是诚意满满、不远千里奔赴现场“摆摊”,把600个优质就业岗位送到校园。博纯材料股份有限公司就是其中之一,公司人力资源部经理许勇波告诉记者:“依托人才人社部门精心搭建的平台,我们为川大应届毕业生提供了研发工程师、技术人员等多个岗位,以及极具竞争力的薪资待遇,欢迎来应聘!”

四川大学与泉州,虽远隔千里,但合作密切、校地情深。特别是近年来,四川大学与泉州石狮市共建先进高分子材料研究中心,联合开发出3D打印新材料,填补了国际市场空白;与泉州惠安县签订校地合作框架协议,在人才培养、产学研合作、融合发展方面取得了显著成效,带动一批四川大学的专家学者和优秀校友在泉州各行各业施展才华、大放异彩。

活动现场,双方签约了2个合作项目,就人才合作、大学生实习实践共建方面展开深入合作。同时,开展现场岗位及优质企业推介,面向川大学子精准提供来自137家企事业单位的1461个

优质岗位“大礼包”。其中,泉州城建集团、三安半导体等25家用人单位,更是诚意满满、不远千里奔赴现场“摆摊”,把600个优质就业岗位送到校园。博纯材料股份有限公司就是其中之一,公司人力资源部经理许勇波告诉记者:“依托人才人社部门精心搭建的平台,我们为川大应届毕业生提供了研发工程师、技术人员等多个岗位,以及极具竞争力的薪资待遇,欢迎来应聘!”

四川大学与泉州,虽远隔千里,但合作密切、校地情深。特别是近年来,四川大学与泉州石狮市共建先进高分子材料研究中心,联合开发出3D打印新材料,填补了国际市场空白;与泉州惠安县签订校地合作框架协议,在人才培养、产学研合作、融合发展方面取得了显著成效,带动一批四川大学的专家学者和优秀校友在泉州各行各业施展才华、大放异彩。

活动现场,双方签约了2个合作项目,就人才合作、大学生实习实践共建方面展开深入合作。同时,开展现场岗位及优质企业推介,面向川大学子精准提供来自137家企事业单位的1461个

优质岗位“大礼包”。其中,泉州城建集团、三安半导体等25家用人单位,更是诚意满满、不远千里奔赴现场“摆摊”,把600个优质就业岗位送到校园。博纯材料股份有限公司就是其中之一,公司人力资源部经理许勇波告诉记者:“依托人才人社部门精心搭建的平台,我们为川大应届毕业生提供了研发工程师、技术人员等多个岗位,以及极具竞争力的薪资待遇,欢迎来应聘!”

四川大学与泉州,虽远隔千里,但合作密切、校地情深。特别是近年来,四川大学与泉州石狮市共建先进高分子材料研究中心,联合开发出3D打印新材料,填补了国际市场空白;与泉州惠安县签订校地合作框架协议,在人才培养、产学研合作、融合发展方面取得了显著成效,带动一批四川大学的专家学者和优秀校友在泉州各行各业施展才华、大放异彩。

活动现场,双方签约了2个合作项目,就人才合作、大学生实习实践共建方面展开深入合作。同时,开展现场岗位及优质企业推介,面向川大学子精准提供来自137家企事业单位的1461个



人才人口“双增”行动
海丝泉州·人才港湾

